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матеріал  потребує  від  дитини  значних  вольових  зусиль  та  багаторазового 
виконання  різних  варіантів  вправ  для  засвоєння.  Саме  тоді  гра,  запобігаючи  
психічному перевантаженню дитини, і допомагає реалізувати навчальну мету 
значно швидше й  міцніше, ніж будь-який інший педагогічний засіб [3, с.53]. 

Таким  чином,  можна  зробити  висновок,  що  гра  та  ігрова  діяльність  
володіють значним потенціал щодо розв’язання проблеми навчання та виховання 
молодших школярів, особливо  шестирічного  віку.  Своєрідність  навчальної  гри  
і  полягає  в  тому,  що  вона  дає можливість педагогові здійснювати навчання, 
коригування, розвиток розумових здібностей, формування ціннісних ознак 
особистості й стосунків дітей у доступній і привабливій для них ігровій формі. Гра 
забезпечує гнучкість та надійність навичок, які формуються; загострюючи 
розумову діяльність та емоційно її забарвлюючи,  гра  сприяє  повнішому  
виявленню здібностей дитини, деякою мірою стираючи різницю між слабшими та 
сильнішими учнями. 

Перспективами подальшого дослідження є впровадження та вдосконалення 
різних видів гри у навчально-виховний процес. Тож проблема гармонійного 
розвитку молодших школярів в ігровій діяльності є значною і потребує подальшої 
розробки.  

Список використаних джерел: 
1.  Бех  І.Д.  Особистісно  зорієнтоване  виховання:  Науково-методичний  

посібник.   К.:  ІЗМН, 1998. 
2.  Ельконін Д.Б. Психологія гри. М.: Освіта, 1978. 181 с. 
3.  Носаченко І.М. Застосування гри у навчальному процесі. Педагогіка. – К., 
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Сучасна система освіти повинна відповідати викликам сьогодення. Місією 
початкової школи є «різнобічний розвиток особистості дитини відповідно до її 
вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей, формування в неї 
загальнокультурних і морально-етичних цінностей, ключових і предметних 
компетентностей, необхідних життєвих і соціальних навичок, що забезпечують її 
готовність до продовження навчання в основній школі, життя у демократичному 
суспільстві» [3, с. 10]. 
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Досягнення цієї мети забезпечується шляхом формування ключових 
компетентностей школяра, важливою серед яких, на нашу думку, є комунікативна 
компетентність. Проблема комунікативної компетентності, процесу її формування 
та вдосконалення висвітлюється у дослідженнях М. Лук’янової, І. Родигіної, Л. 
Рувинського, О. Цимбалюк та інших. 

Поняття «комунікативна компетентність» трактується як здатність 
встановлювати і підтримувати необхідні контакти з іншими людьми, розглядається 
як певна сукупність знань, умінь і навичок, що забезпечують ефективне 
спілкування. Вона передбачає уміння знаходити і підтримувати коло спілкування, 
розуміти і бути зрозумілим для партнера по спілкуванню.  

У сучасних дослідженнях пропонуються різні визначення комунікативної 
компетентності: в одних – це рівень сформованості міжособистісного досвіду, 
необхідного індивіду, щоб у межах власних здібностей і соціального статусу 
успішно функціонувати в певному суспільстві (Т. Вольфовська); в інших – це 
спроможність людини здійснювати спілкування як складну багатокомпонентну 
динамічну цілісну мовленнєву діяльність, на характер якої можуть впливати 
різноманітні фактори (О. Петращук); також – це здатність координувати взаємодію 
окремих її компонентів задля забезпечення ефективності та результативності 
комунікації (В. Топалова). Аналіз наявних публікацій засвідчує, що поняття 
комунікативної компетентності ще однозначно не визначено. 

Комунікативна компетентність учня початкової школи передбачає вміння 
спілкуватися як усно, так і писемно, доводити власну думку, адаптуватися у 
мовному середовищі у будь-якій соціальній ситуації; вона забезпечує можливість 
безпосереднього спілкування. Таким чином, комунікативна компетентність постає 
як структурний феномен, що містить як складові цінності, мотиви, установки, 
соціально-психологічні стереотипи, знання, уміння, навички. У дослідженнях А. 
Дербеньової, А. Кунцевської визначено такі компоненти комунікативної 
компетентності: комунікативність (здатність встановлювати й підтримувати 
необхідні контакти з іншими людьми); володіння змістовною інформацією та 
вміння оперувати нею; здатність до партнерської взаємодії та досягнення 
взаєморозуміння [4, с.35]. 

Володіння належним рівнем комунікативної компетентності дуже важливе 
для дитини молодшого шкільного віку, оскільки від неї багато в чому залежить 
процес адаптації дитини до школи, зокрема її емоційне благополуччя в класному 
колективі. Якщо школяр легко знаходить спільну мову з однокласниками, то 
відчуває більший психологічний комфорт і задоволеність ситуацією. 
Комунікативна компетентність впливає на рівень навчальних досягнень, оскільки, 
якщо учень соромиться відповідати біля дошки або відчуває при цьому надмірну 
тривогу, його відповідь (як втілення комунікативної компетентності) буде гіршою 
від наявних знань. 

Комунікативна компетентність формується в умовах безпосередньої 
взаємодії, тому є результатом досвіду спілкування між людьми. Цей досвід 
набувається не тільки у процесі безпосередньої взаємодії, а також опосередкованої, 
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зокрема з літератури, театру, кіно, з яких людина отримує інформацію про 
характер комунікативних ситуацій, особливості міжособистісної взаємодії і засоби 
їх вирішень [2, c.6]. 

Важливу роль у формуванні комунікативної компетентності учнів початкової 
школи відіграє особистість учителя. Закономірно, що сформувати у школярів 
основні групи компетентностей, зокрема і комунікативну, здатен лише той педагог, 
який досконало оволодів ключовими і професійними компетентностями, вміло 
організовує власну професійну та учнівську пізнавальну діяльність, процеси 
спілкування та суб’єкт-суб’єктної взаємодії. У дослідженнях О. Боровець 
зазначається, що неодмінною передумовою професійної діяльності педагога є 
високий рівень його комунікативної компетентності як такої, яка забезпечує 
розв’язання навчальних і виховних завдань за умови специфічно організованого 
процесу спілкування із школярами [1, с. 203-204]. Тому завданням сучасних 
закладів вищої педагогічної освіти є пошук нових підходів до формування 
наукової, методичної, предметної компетентностей майбутніх учителів, а також 
комунікативної компетентності як однієї з найважливіших складових професійно-
педагогічної майстерності педагога та умови готовності вчителя до формування 
комунікативної компетентності учнів початкової школи. 

Список використаних джерел: 
1. Боровець О. В. Комунікативна компетентність як умова ефективної 
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наукових праць. Випуск 58. Частина І. Херсон: Айлант, 2011. С. 203-208. 

2. Марецька Н. Компетенція чи компетентність: що ми формуємо у молодших 
школярів. Початкова школа. 2007. №9. С. 6-9. 

3. Нова українська школа: порадник для вчителя / під заг. ред. Н. М. Бібік. 
Київ: ТОВ «Видавничий дім «Плеяди», 2017. 206 с. 
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У початкових класах лексикологія як самостійний розділ науки про мову не 
вивчається. Учні засвоюють лише деякі відомості про лексику у процесі вивчення 
всього курсу української мови. 

Завдання лексичної роботи в початковій школі – збагачення, уточнення, 
активізація словника учня; усунення нелітературних слів : діалектизмів, жар-
гонізмів, просторічних, знижених  тощо.           
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